2021年6月30日 星期三 责编/刘虎 美编/杰清 校对/卓敏



泉州举办优秀传统工艺精品展

非遗传承人和工艺美术大师们,用匠心、用作品,向党的百年华诞献礼

海都讯(记者 柳小玲) 昨日,由泉州市文化广电和 旅游局、泉州市城镇集体工 业联合社联合主办的泉州 市献礼建党百年优秀传统 工艺精品展在泉州市非遗 馆举行。

展览共分四大篇章,每 个篇章都以"百"字作为主 题。第一篇章"百折不挠、 开天辟地",展现1921年建 党到1949年新中国成立这 一时期题材的作品;第二篇 章"千锤百炼、筚路蓝缕",展 现1949年到1978年这一时 期题材的作品;第三篇章"海 纳百川、百炼成钢",展现从 1978年改革开放到2012年 这一历史时期的作品;最后一个篇章"千秋伟业、百年风华",展现的是十八大以来的主题内容作品。

展出的200多件作品, 内容丰富多元,题材多样,既 有传统手法,又有现代工艺, 有大件艺术产品,也有文创 摆件,反映了中国共产党的 百年辉煌、百年荣光。展品涉及陶瓷、木雕、石雕、藤铁工艺、漆艺、花灯、锡雕、纸织画、金苍刺绣等30多种非遗技艺和传统工艺美术种类。

展览将非遗技艺和传统工艺美术的传承,融合到 党的精神传承、中华民族精神文化伟力传承的大潮之 中,以"匠心""工艺",向建 党百年献礼。将"惠女精 神""晋江精神""海上丝绸 之路"融入其中,以展现泉 州元素,展现泉州在党的领 导下的建设成就。观众在 欣赏一场精美的工艺品展 览之余,也进行一次深刻的 党史学习教育。 泉州是闽南文化生态 保护区的核心区,也是中国 轻工联评选的"中国工艺美术之都",非物质文化遗产 和传统工艺美术艺种丰富, 在建党百年之际,泉州非遗 传承人和工艺美术大师们, 用匠心、用作品,向党的百 年华诞献礼。

丹青书盛世 翰墨颂党恩

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 热情讴歌中国共产党的丰功伟绩,深情缅怀中华民族奋斗崛起的峥嵘岁月。昨日上午,一场集书法、美术、摄影作品的展览在泉州市台商投资区洛阳镇杏田村泉州市委党校新校区举行。本次展览共展出泉州书画摄影艺术工作者精心创作的作品300幅,其中书法、美术、摄影作品各100幅。作品主题鲜明、内涵丰富、题材多样,以艺术形式讴歌中国共产党的丰功伟业,汇聚新时代爱党爱国爱社会主义的强大精神力量。



石狮红色讲解员

讲解百年党史

海都讯(记者 董加固 通讯员 石宣) 前日下 午,石狮市"百名红色讲解 员讲百年党史"宣讲活动 在市音乐厅启动。

现场举行了首场宣讲,7位优秀红色讲解员娓娓道来,以一颗炽热的"红心"讲述一个个鲜活的红色故事,弘扬"红船精神""长征精神""并冈山精神"等中国共产党历经磨难而生生不息的伟大精神。同时,他们挖掘石狮丰富的红色文化资源,饱含深情讲述华侨英烈

李子芳、董云阁的革命事迹,聚焦展现石狮市祥芝 渔港义务救援协会、战 "疫"一线的党员医务工 作者践行初心使命的动 人故事。深入浅出的精 彩讲解令人为之感动和 振奋,现场不时响起阵阵 热烈掌声。

据悉,"百名红色讲解员讲百年党史"暨石狮市第三届市情讲解员(导游)大赛已经开启,报名时间延长至7月10日,比赛时间为7月中旬,欢迎各界人士广泛参与。

洛江歌舞盛会 庆祝建党百年



海都讯(记者 董加固通讯员 吴珊珊 郭思婧文/图) 歌舞《南湖望月》、表演唱《游击队之歌》、舞蹈《映山红》《东方红》等展现广大人民群众坚定听党话跟党走的情怀;音诗画《咱们工人有力量》、小组唱《献给科学家的歌》等表演

展现了中华儿女在一穷二白的土地上耕耘幸福、收获希望,挺起了中华民族坚强的脊梁;歌舞《走进新时代》《江山》《我爱你中国》等表现中国人民富起来了的收获与喜悦;情景朗诵《我宣誓——十年抒怀》、歌舞《筑梦中国》展现

了中华儿女赓续精神血脉、传承红色基因……前日,泉州市洛江区举办"百年交响"庆祝中国共产党成立100周年歌舞盛会。

演出现场灯光璀璨、气氛热烈,序篇《百年交响》拉开了演出的序幕,主持人以诗歌朗诵的形式,串联起"开天辟地""改天换地""翻天覆地""惊天动地"四个时代的变响音。歌舞、表演唱、音诗画、情景朗诵等多形式现了中国共产党百年奋斗历程和辉煌成就,展现了在中国共产党领导下,中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,

迎来实现伟大复兴的光明 前景,激励广大党员干部 群众不忘初心、牢记使命, 为实现中华民族伟大复兴 的中国梦而不懈奋斗。

"今天看到这个演出,从头到尾一直很激动,因为看到共产党领导下的中国从弱小到富强的整个过程,从中感悟到真正只有共产党才能够救中国。作为一名全国劳模,今后我将在自己的岗位上做好本职工作,继续发光发热,为泉州的经济建设做出贡献。"全国劳动模范、信和新材料股份有限公司总经办主任李小平表示。

本次活动由中共洛江区委、洛江区政府主办。

200份老报纸展示党的光辉历程

泉州这家大学举办别开生面的读党报、学党史集报展览

海都讯(记者 吴日锦林良标 通讯员 汪淑芳洪春锦 杨文鑫) 近日,泉州职业技术大学开展了一场别开生面的"没有共产党就没有新中国"集报展览暨"读党报、学党史"主题活动。200份党报党刊在主楼整齐摆放,为全校师生带来丰富的红色精神食粮。

本次展览从各时期浩瀚的党报中遴选出具有代

表性的200份(种)进行展示,涵盖了"五四运动"以来的50多种报纸,记录了100年来中国共产党的重大历史事件,以及在中国共产党领导下涌现出的英雄模范人物和重大成就,充分展示了党的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,为庆祝建党100周年献上了一份珍贵的"红色记忆"和"红色情怀"。

展览共分为两部分,第一部分展出 100 份以不同时期党的机关报为主的老报纸影印件,包括第一份党的理论刊物《共产党》、第一份中央机关报《向导》、第一份党的日报《热血日报》、党的早期机关报《红旗日报》、以及《共产党》《红色中华》《解放日报》等不同时期的党报;通过"五四运动"、抗日

战争、新中国成立、武汉长江大桥通车、登珠峰成功、"两弹一星"、十一届三中全会、女排获世界冠军到党的十八大、十九大胜利召开,全国脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行等重要历史事件和光辉成就,表现中国共产党百年光辉历程和伟大成就。

第二部分展出 100 份 新中国成立以来历次党代 会有关报道以及社会主义 现代化建设重要成就报道 的党报原件,包括开幕式、 闭幕式和选出新一届中央 领导的报道以及港澳回 归、加入世贸组织、嫦娥一 号登月、北京奥运会、上海 世博会、南水北调、改革开 放四十周年、新中国成立 70周年等重大成就和习近 平总书记视察各地的新闻 报道。

"读党报、学党史活动,加深了我对党史的了解,使我们对国家、对党美好未来的信念更加坚定。作为新时代的大学生,我会勤奋学习,增强本领,积极投身新时代中国特色社会主义的伟大实践中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献绵薄之力。"八方书院2019级预备党员周佳信学说道。